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令和 6 年度卒業生状況調査結果 

 

１．調査対象：令和元・令和 3・令和 5 年度卒業生 418 名（内宛先不明で戻り 7 名） 

       内訳 平成元年度卒業生：127 名（内宛先不明で戻り 1 名） 

          令和 3 年度卒業生：129 名（内宛先不明で戻り 2 名） 

          令和 5 年度卒業生：162 名（内宛先不明で戻り 4 名） 

    

２．調査時期：2024 年 10 月～12 月 

 

３．調査方法：卒業生の実家にハガキで依頼する。グーグルフォームによる WEB アンケート 

 

４．回 答 数：全体：86 名（回答率 20.9％）（※回答率の分母は宛先不明で戻りを除く、昨年度回答数 86 名 17.9％） 

       内訳 令和元年度卒業生：28 名（回答率 22.2％） 

          令和 3 年度卒業生：27 名（回答率 21.2％） 

          令和 5 年度卒業生：31 名（回答率 19.6％）  

 

回 答 

１．【離職・転職者数】19 名(令和元年度卒業生 9 名,令和 3 年度卒業生 9 名,令和 5 年度卒業生 1 名） 

２．【離職・転職理由】（複数回答） 

①長時間残業、残業代未払い      1 件 

②休日がない             0 件 

③上司や先輩からのパワーハラスメント 2 件  

④上司との意見の違い         4 件 

(その他) 

・キャリアアップ（2 件） ・別職種につきたいと思った（2 件）  

・自分に合ってなかった ・妻転勤による退職 ・やりたい仕事ではなかったから  

・生活環境の変化 ・給料アップ ・第一志望だった会社の中途採用が始まったため  

・コロナ禍の影響で仕事が始まらなかった ・仕事のオファーをいただいたため。  

・モチベーション保てない 

３．【現在の勤務先の良いところ】（複数回答） 

 
 
（その他）  

・同期 ・同世代の 20 代が多い(2 件) ・職場の人間関係や雰囲気(3 件) ・国家試験の合格率 
・給料(3 件)  
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現在の勤務先の良いところを選択してください
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４．【働いてみて事前に考えていたことと違うこと】 

銀行では経験できない業務があり、業務の幅も広い 

人間関係、仕事内容の幅 

残業は 0 に近いです 

残業が多い、一部上司のパワハラ 

予想していたよりも残業が少なく、福利厚生も手厚いものでした。 

思った以上にハード 

社会人デビュー時は(抽象的な話で言えば)任せてもらえる仕事の質は低い。就活中ベンチャーなどしか

見ていなくガッツでなんでも任せてもらえるイメージを持っていたが私の場合は違いました！ 

職務内容、職種 

働くとは大変 

賑やかな人が多いから最初は警戒しても慣れればそれなりに楽しいはず 

有休が取れない 

お客様にとっては非日常でも、社員にとっては日常なのでメリハリを持つことや、休みの日はしっかり

リフレッシュすることがすごく大切だと思いました。 

日々のノルマ 

会社の独特なシステムを採用してるため、社風だったり、会社のシステムが個性的。 

その会社の業界での立ち位置。他に強い同業があったりした。 

時間外労働が多い。 

思っている以上に自由です。自由だからこそ責任もあるから自分や会社を守るためにも記録に残すこと

を徹底して管理しています。まだまだ足元にも及ばないことばかりですが、諦めなかったからこの土俵

に立てました。働いてみて補えるものがあることを知って欲しいですし、適度に緩みながらもがんばっ

てみようかなと思える場だったことが思っていたことと変わりました。 

低年齢層が多い職場のため、即戦力としての期待が高まりやすい職場であること。（仕事量と周りの環

境変化により心の整理がつかず、少し休職していました。） 

周りから聞いていた評判よりも良く感じたので、現段階では就職して良かったと感じています。 

強制ではないが営業ノルマがある 

違う部署などをまだ経験したわけではないが、クリエティブ性が同業他社と比べあると思っていたが、

そう言ったことはあまりない。 

IT 系に勤め実際に開発に携わり、システム開発においては応用力であったり発想力という部分が必要不

可欠なのだと感じています。入社前は正直、やり方を覚えていくだけで良いと暗記や模範から学びを深

めていけば良いと考えていたので、そこに大きなギャップがありました。日頃から大雑把にならず効率

的にだったり論理的に考えられる環境があると、IT 系に入った時のギャップが少なくスムーズに進める

かなと思います。 

営業職としての考え方。 

聞いていた話と違うところが徐々に分かってくるので、やはり働いてみないとわからないです。いいと

ころを見つけるのが大変だと感じています。 

自分の無意識でやってしまうことと照らし合わせて仕事を選んだ 

検定関係の指導があるため大変だった 

売上のベースがないため毎月四苦八苦する 

配属先の上司、先輩、同期によってかなり仕事が左右される。 

やる事が多いため必然的に残業時間が増える 

キャリア形成が難しい 

人間関係の難しさ。 

古い体質ほど今の学生に合わなすぎることがミスマッチだと思いました 
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５．【在学中の学びや取得した資格で役にたっていること】（複数回答） 

 
（その他） 

・FP2 級    ・建設業経理士   ・税理士試験科目   ・ビジネスマナー  

・部活動での経験  ・社会人としての言葉遣い 

 

６．【働いてみてもっと学べば良かったと思うことや取得しておけば良かった資格】（複数回答） 

 
（その他） 

・政治経済(3 件)  ・TOEIC 等の語学学習(3 件)  ・証券外務員の資格   

・衛生管理者資格  ・基本情報技術者試験  ・FP  ・プログラム等の技術 

 ・宅地建物取引士 

・コロナがなければ大学の講義で色々学べたと思うと悔しいと思っています 
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在学中の学びや取得した資格で役に立っていることを選択してください
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7．本学に望む教育、授業、学生支援、就職活動の支援などを入力してください。 

簿記学習 

更に簿記関係の授業を増やしても良いと思います。 

専門的資格に関連したインターンシップ・就職活動の動き方に関する指導。主に税理士会計士を目指す

学生に対する、学生生活においてしておきたいアルバイトなど。 

もっと企業と連携した就職活動 

頑張ってください 

インターンシップや会社説明会にたくさんの学生さんが来ていただけると嬉しいです！ 

資格取得推奨は今後も続けてほしいです（特に簿記、FP あたり） 

卒業後の 1 社目で長く仕事を続けている人への調査を元に、就職活動が上手くいかなかったり、やりた

い事が見つからなかったりする学生へのフォローや支援が必要だと考える。 

マイナビやリクナビなど大手リクルート会社に載る会社だけでなく、地元企業をはじめとするあまり皆

が知らないような会社の紹介などがあっても良いと思います。 

これからの人生について真剣に考えた方がいい 

ビジネスマナー・PC 全般 

佐渡世界遺産を地方創生の起爆剤とする為の実地研究 

『情報』と学部名についているのもあるので情報の講義を専門的ではなくても強化するのはありだと思

います。※ただし、初学者は難しいのでプログラミングコースの方限定にするなどもありです。プログ

ラミング職は AI の浸透により目指すのは少しハードですが学んで損はないです。どの会社も IT システ

ムを使わないことはないのでプログラミング言語の幅や基本情報技術者試験の知識を扱った講義を拡大

しても良い気がします！ 

就職活動の支援はよく利用させていただき助かっていました。 

身近に相談できてよかったけど、内定もらったからって就活やめなきゃよかったって後悔してる。後悔

しないように就活してほしいです。 

新潟に帰って来た時の就職支援 

資格の幅が広がると良い 

インターン制度の，積極的な推進 

加茂市の活性化、単身学生への家賃補助など。 

業界研究や社会情勢を学ばれる。 

人数が少ないことで覚えてもらえたのかもしれないですけど、私がふらっと現れてしまっても歓迎して

くださった環境がとても嬉しく感じていました。時には無愛想に感じさせてしまったこともあるかと思

います。それでも寄り添ってくださる方が多かったので右も左もよく分からない学生さんの支えに卒業

生としてこれからも引き続きお願いしたいです。また遊びに行きます。 

ビジネスメールの書き方についてなどの講習 

キャリア支援室での紹介で、今の会社の説明会に足を運んだので、もっと多くの方にキャリア支援室を

利用するようにして欲しいと思います。 

全員にパソコンを強制にして Excel Word PowerPoint などを使う機会を増やす 

面倒くさいが調べた方が身のため。インターンシップがあれば行くべき。合同説明会はさらっとしか教

えてくれない 

キャリアコーチング 

地方の大学だが、様々なものを常にアップデートしチャレンジしてほしい。 

施設の充実を図るなど。 

商業高校に関する検定(全国商業の検定)の指導があればいいと思います 

社会に出た時の一般的な常識みたいなところ 

（わかりにくくてすみません） 
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エクセルにて資料作成方法など 

ビジネスマナーを学べる講義があれば良いと思った 

リクナビ、マイナビだけでなく色々な企業から情報を取得できること 

講義室にある木製の椅子が固く、長時間座るのに向いていない。 

また、冷暖房が解禁される時期がそれぞれ遅い。 

特に思い当たらないです。 ただ、実態がどうかとか 令和じゃなくて平成の仕事形態とかは話しをし

た方がいいかなと思います。感覚と合わなすぎて辞める人の方が今は多いと思います。 

 

8．その他本学に対する要望や意見などがありましたら、入力してください。 

卒業後も訪問させていただきありがとうございます！ 

各企業の人事の方の講義が実際にあった記憶があるが、もっと数を増やすことができるならば増やせば

様々な企業の知らないところを知ることができるし、その業界の興味を持つ良いきっかけになり、良い

ことしかないと感じる。 

大学から紹介していただいた現職場にて、大変満足いく環境で働けています。大変ありがとうございま

した。 

英語力強化 

より専門的な講義を増やして欲しいです。私のようにどれも満遍なくだと後々後悔します！ 

大学卒業した際に、専門的に〇〇学べたと思える学生さんが増えることを願います！ 

〇〇先生、ご飯お誘いください。 

卒業生にも優しい！！ 

卒業生としていろいろ相談させてください。 

PC 系の実践演習型講義があるのは本当によかったです。Excel や Word だけではなく、PowerPoint に

ついて学べる機会があるともっと嬉しかったです。 

経営大学なので、学生起業家が出たらいいとおもう。アントレプレナーの学習。 

要望などはありませんが… 

卒業から 5 年が経ち現在はサッカークラブの営業としてスポーツを通じた街づくりを行っており、在学

中の学びやご縁が今の仕事や生活に繋がっています。 

在学生やこれから入学される方の良い見通しとなれるように励んでいきたいと思います。 

サッカー部の活躍を応援しております 

事務局の方へ お疲れ様です。メッセージを〇〇先生へお伝え頂けるとありがたいです。 

〇〇先生 ご無沙汰してます。▽▽です。こちらは元気にやってます。 

 

 


